



DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACTI ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

COM

Agentia „Havas“ transmite:

Dată fiind importanța pe care o reprezintă pentru Anglia traficul aerian spre România, îndată ce se va înapoi la Londra, Sir John Haslam, va face o comunicare în Camera Comunelor, cerând, insistent, forurilor de resort, să prelungiască una din rețelele aeriene, care leagă Londra cu Europa centrală, până la București.

Semnificația căii
d-lui ministru

Gafencu

Relații pacifice cu toate
Statele

Continuându-și tradiționala sa politică de pace și de împăciuire, România a trimis în străinătate, în persoana d-lui ministru de externe Grigore Gafencu, un sol al concordiei.

Vizitele d-sale la Berlin, Bruxelles și Londra au în aceste clipe de incertitudine universală, o semnificație, care stă în plină lumină a zilei pentru oricare om de bună credință, — grădina cu glasul cel mai clar cu putință.

Cares este acest tâlc, acest înțeles al călătoriei d-lui ministru Grigore Gafencu, această semnificație pe cât de lapidară pe atât de cuprinzătoare?

În puține cuvinte: Dorința de colaborare cordială cu toate țările, năzuința de a limpezi, cu toate mijloacele cari ne stau în putință, cenușia și tristă atmosferă internațională de astăzi.

Înțelegând să ne păstrăm o perfectă independență și să nu dăm nimănui nici o palmă de pământ românesc, — vrem să concluzăm pașnic cu toate Statele, cari ne respectă aceste cardinale și sacre principii naționale.

Mergând la Berlin ca purtător de cuvânt al României, d. ministru Grigore Gafencu s'a bucurat de o primire călduroasă, care este și ea semn al politicii fără noastre a fost just interpretată pretutindeni: La Paris și la Berlin, la Londra și la Roma, la Bruxelles și la Belgrad.

În capitala Belgiei, ministrul nostru de externe a avut, deosebită, prilejul să întărească și mai mult excelentele legături de prietenie dintre noi și Statul cărmuit de înțelepciunea M. S. Regelui Leopold II.

La Londra, nu mai puțin, prezența d-lui ministru Grigore Gafencu a însemnat consolidarea admirabilelor sentimente de stimă și reciprocă înțelegere, — comune Mării Britanii și României.

Pretutindeni, pașii purtătorului de cuvânt al României, au fost chiar pașii păcii. Pretutindeni, d. ministru Grigore Gafencu a adus o singură lozincă: Pace.

România, tare și unită sub sceptrul Marelui său Rege, și-a spus răspicat cuvântul, — și cuvântul României nu a fost decât expresia unei atitudini de perfectă etică politică și națională și internațională.

Pecinginea căsătoriilor mixte

Readucem subiectul în discuțiune fiindcă problema deși veche e totuș acută — prin manifestațiunile nouă ale boalei cu tendințe de întindere: Căsătoria mixtă.

Nu vom discuta maladia sub raport medical — fiind treaba specialiștilor să se pronunțe dacă ea izvorăște din vre-o scrânteală mentală și din ce pricini se extind imitațiunile. O vom înfățișa doar în aspectul ei social, cu înrăuririle nefaste ce le produce — în dăuna intereselor vitale de neam și de țară!

Deunăzi, un coleg de redacție a publicat un raportaj cu date luate dela Ofițerul Stării Civile Timișoara, arătând câte căsătorii mixte s'au încheiat

pe primul trimestru al anului în curs, indicând numărul românilor și pe al româncelor care s'au căsătorit cu străini și străine de neamul și religia lor — predominând cifra unguroaicelor și a ungarilor.

Dar, numai la Timișoara să se fi întâmplat fenomenul?

Dacă asta este situațiunea (pentru că n'avem și 'n prezent date complete ca în trecut, când am publicat statistici pe întreaga Transilvanie), să conchidem... că păcatul și prejudiciile sunt mai reduse, în prezent.

Ni-e teamă, totuș, să nu ne bucurăm zadarnic.

Ceeace se constată aci n'are un caracter izolat. Oameni slabi de inimă, la cap... (cum

să le spunem?), cu siguranță că se mai găsesc și prin alte părți din provincia transcarpatină, cât și 'n restul țării, întregi.

Efectele însă, în Transilvania — și 'n deosebi pe hotarul apusean — sunt mult mai primejdioase pentru adevărata securitate ce trebuie s'o aibe un stat ca al nostru, cu pozițiunea lui pe hartă și cu râvnitori ai integrității sale, decât în orice altă parte a României.

Ultimele evenimente ne-au verificat categoric temeinicia luptei dârze ce-o ducem de cincisprezece ani împotriva căsătoriei mixte, oferindu-ne

(Continuare în pag. III.)

Const. I. Ștefănescu

Serviciul militar obligatoriu în discuția Camerei Comunelor

LONDRA, 26. — Răspunzând, azi, după amiază, în Camera Comunelor, unei întrebări pusă de d. Attlee, șeful opoziției laburiste, d. primministru Chamberlain a precizat, privitor la Serviciul militar obligatoriu, între altele și următoarele:

O nedreptate stă la baza serviciului voluntar, care nu impune tuturor aceleași sacrificii, deși este admis de toți că, serviciul obligatoriu nu s'ar impune în timp de războiu.

S'au dat de predecesorul meu asigurări că, serviciul obligatoriu nu va fi introdus în cursul actualei legislaturi și în timp de pace.

Nu ne aflăm în stare de războiu, dar când toate țările recurg la toate izvoarele lor de energie, spre a fi gata de războiu, când încrederea în menținerea păcii a fost sdruncinată și când toată lumea știe că, în caz de conflagrație am fi atrași în vâltoare, nu în curs de săptămâni, ci în curs de câteva ore, nimeni nu poate afirma că, ne aflăm într'un sens oarecare, în vreme de pace.

Măsura luată de noi nu poate

dealtfel decât să contribuie la asigurarea păcii.

Ar trebui, în vremurile acestea, să concentrăm oarecari forțe, spre a întări sistemul nostru de apăra-

re antiaeriană și să ne menținem astfel în tot cursul încordării.

Aceasta ar aduce cu sine o menținere sub drapel a unei părți (Continuare în pag IV-a)

Sfârșitul convorbirilor d-lui Gafencu la Londra

LONDRA, 26 (Rador). — D. Grigore Gafencu ministrul de externe al României a avut Miercuri dimineața o nouă convorbire cu Lordul Halifax, la Foreign Office.

LONDRA, 26 (Rador). — La sfârșitul convorbirilor dela Londra s'a dat presei următorul comunicat oficial:

„Vizita la Londra a ministrului de externe al României a oferit un binevenit prilej pentru un schimb de vederi între d. Grigore Gafencu și primul ministru de externe ai Mării Britanii.

De ambele părți, întrevederile au fost caracterizate prin cea mai completă sinceritate și cordialitate.

Ele au dat prilejul de a se

pune în evidență comunitatea generală de vederi, care există între cele două guverne, cu privire la problemele curente.”

Consulul general

cehoslovac la New-York refuză pentru a treia oară să predea consulatul autorităților germane

NEW-YORK 26, (Rador). — D. Hudek, consulul general al Cehoslovaciei, a primit o a treia cerere din Praga, semnată de un înalt funcționar german, de a preda consulatul cehoslovac din New-York autorităților consulare germane de acolo.

După ce a conferit cu d. E. Beneș, fost președinte al republicii și cu d. Hurban, ministru al Cehoslovaciei la Washington, d. Hudek a hotărât să nu dea curs cererii pe care a primit-o din partea autorităților Boemiei și Moraviei.

PARIS, 26 (Rador). — D. Grigore Gafencu a sosit la orele 23 la Paris, venind dela Londra.

Dsa va rămâne la Paris până Sâmbătă seara, când apoi va pleca la Roma.

Cinematografe

CINEMA

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare a a cinematografeii franceze!
Incontestabil cea mai clasică expresie a artei cinematografeii franceze!

Programul festival de Paști a celui mai mare cinematograful din Paris: „Madeleine“

E. ZOLLA:

BESTIA UMANĂ

cu Jean Gabin și Simone Simon
Regia: Jean Renoir (regisorul filmului „La Grande Illusion“)
Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7.15, 9.15

CORSO

Cinematograful de premieră
ARAD Telefon 20 65

Mare premieră

Cea mai palpitantă realizare
senzațională a tuturor timpurilor

Un spectacol unic!
Un spectacol mareț!
Un film gigantic!

Vulturul negru

COMPLETARE JURNAL

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Aprilie 1939

Trio Rex
Manți Kertész

S. M.

Lili Gaál

Orchestra
NERMEȘAN

Funcționari P.T.T din Timișoara pedepsiți disciplinar

Pentru diferite nereguli, următorii funcționari dela poșta din Timișoara au fost pedepsiți disciplinar de direcțiunea generală P. T. T. după cum urmează:

Dna Maria Ureche, oficianță categoria VIII-a., clasa III-a dela oficiul P.T.T. centralizator din Timișoara I a fost pusă în disponibilitate pe data de 31 Martie 1939.

D. Nicolae Moldovean, factor de categoria IX-a, clasa II a dela oficiul P.T.T. Lipova a fost destituit din serviciu pe data de 31 Martie 1939.

Tip. Libr. Coop. „Națională“

Mărirea pazei traseelor telegrafice

Un energic avertisment pentru funcționarii comunelor rurale

Exceleța Sa Dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș a ordonat tuturor conducătorilor comunelor pe al căror teritoriu trec trasee telegrafice, să ia drastice măsuri de pază, urmă-

rind și identificând pe rău făcătorii care se dedau la acte de furt sau distrugerea acelor trasee.

Intrucât s'a constatat, că, pagubele suferite de administrația P. T. T. sunt foarte mari, în viitor,

vor fi sancționați funcționarii comunali care nu vor pune o deosebită diligență în luarea măsurilor de pază a traseelor telegrafice și nu vor depune toate silințele pentru descoperirea infractorilor.

Concediile funcționarilor
dela primăria municipiului Timișoara

Potrivit dispozițiilor art. 20 din legea statutului funcționarilor publici, s'au dat dispozițiuni să se întocmească până la data de 30 Aprilie a. c. tabele în dublu exemplar, privitoare la repartizarea concediilor de odihnă ale funcționarilor primăriei municipiului Timișoara.

În cazul când un serviciu nu dispune de suficienți funcționari înlocuitori, se vor lua funcționari dela alte servicii, cu înțelegerea șefului serviciului respectiv, care va

contrasemna propunerea șefului funcționarului care pleacă în concediu.

Odată tabloul general de concedii fiind întocmit și aprobat, nu va mai putea fi modificat sub nici un motiv.

Concediile se vor repartiza pe timpul dela 1 Maiu la 30 Septembrie, astfel ca bunul mers al serviciului să fie asigurat.

D. Ion Teodoru, intendentul primăriei, va întocmi tabloul concediilor convenite oamenilor de serviciu.

Mutări și încadrări de prim referent la Curtea administrativă dela Timișoara

D. Armand Călinescu a semnat o decizie prin care se fac următoarele mutări și confirmări de prim referent la Curtea locală administrativă dela Timișoara.

D. Vasile Darabanțiu, actual referent la Curtea administrativă din localitate, a fost confirmat în funcțiunea de prim referent la Curtea administrativă dela Alba Iulia.

D. Tiberiu Haneș, actual referent la Curtea administrativă din localitate, a fost confirmat în funcțiunea de prim referent la Curtea administrativă dela Cernăuți.

D. Friederich Pauck actual prim referent la Curtea administrativă dela Timișoara, a fost confirmat în funcțiunea de prim referent la aceeași Curte.

Prinderea unei hoațe din Timișoara la Oradea

Acum două luni în urmă, ne-am ocupat despre furtul de obiecte, haine și bani, în sumă totală de 10.000 lei, comis în dauna funcționarului particular Adalbert Bernardt,

domiciliat în Timișoara, strada Emanuel Gojdu Nr. 3, căruia i-a dispărut servitoarea proaspăt angajată, ducând cu ea banii și tot ce găsisse mai de preț în casă.

Întreprinderea Comunală a Municipiului Arad
Serviciul Tehnic
Uzina de apă Fabrica de gaz și ghiață

Aviz

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Fabrica de Gaz sistează procurarea gazului la data de 1 Maiu 1939.

În urma circulărilor de curențare, date de biroul judiciar depe lângă poliția locală, hoața, minora Ecaterina M. de 18 ani, a fost arestată ieri la Oradea și trimisă în orașul nostru, de unde e originară, sub escortă.

Asupra ei s'au găsit o parte din lucruri și suma de 700 lei.

I s'au întocmit cuvintele acte de dare în judecată, fiind înaintată instanței pentru minori, spre cele legale.

Moartea subită a unei femei din Fratelia

Decesul a survenit în urma unui atac de cord

Ieri după amiază la orele 16 meia Elena Eban, în etate de 42 ani, domiciliată în Fratelia, strada X-a Nr. 13. În timp ce se afla în curtea casei sale, a căzut jos rămânând înnoartă pe loc.

La cercetările întreprinse s'a stabilit că, numita a sucombat în urma unui atac de cord, fiind mai mult timp suferindă de inimă.

Nefiind bănueli de crimă Parchetul Tribunalului Timiș-Torontal a autorizat înmormântarea cadavrului.

Sinuciderea

unui bătrân din comuna Săcălaz

Plotonierul Filip, șeful postului de jandarmi din comuna Săcălaz, județul Timiș-Torontal a raportat Parchetului Tribunalului din Timișoara că, locuitorul Lazăr Belma de 45 ani, s'a sinucis prin șut de revolvere Miercuri dimineața la ora 11 a. m.

Din cercetările întreprinse s'a constatat că numitul, care era originar din comuna Beregsăul Mar, a recurs la acest gest funest pentru suferința de mai mult timp de boală berberoasă; boala agravându-se mult în ultimul timp.

Cadavrul fiind cercetat și de dr. Avram Petrovič, medicul circumscriptie și nefiind bănueli de crimă, din ordinul d-lui procuror Alexandru Buzoianu a autorizat înmormântarea.

Noii construalri de drumuri în Banat

Terminarea șoselei naționale care duce dela Oradea până la Moldova Veche

Comisiunea superioară a drumurilor, prezidată de d. profesorul Gheorghe Nicolau, președintele Consiliului tehnic superior, a judecat licitația lucrărilor șosei naționale care merge dela Oradea prin Cacovia și Răcăjdia, la Moldova Veche, în județul Caraș.

Se vor folosi 825 metri cubi de piatră spartă, care va costa, împreună cu toate lucrările necesare suma de 322.205 lei, pentru o lungime totală de 28 km.

Lucrările necesare vor începe zilele acestea.

O eră de propășire în agricultură

Încă de la instalarea sa la conducerea ministerului agriculturii d. prof. Cornățeanu a anunțat o serie de reforme, care între timp, au și fost realizate.

Prin legea promulgată recent, la aplicarea căreia se lucrează în prezent cu toată celeritatea impusă de împrejurarea că ne aflăm în plină activitate agricolă, d. ministru Cornățeanu a urmărit să dea acestui important departament un cadru corespunzător de organizare.

S'a sistematizat în primul rând gruparea serviciilor.

S'a realizat o simplificare a formalismului birocratic, pentru ca ministerul agriculturii să fie un adevărat minister al plugarilor.

S'a făcut o schimbare necesară în întreg personalul de conducere. Elemente tinere și capabile au fost chemate la locuri de răspundere, și d. ministru al agriculturii își pune mari nădejdi în activitatea lor.

A fost o refo mă curajoasă, chibzuită și cu toată grija de a se

descătușa toate inițiativele la lucru sporadic, pentru propășirea agriculturii.

Acțiunea min'șterului agriculturii, în cele trei mari direcțiuni: Domeniul economic și domeniul organizării profesionale, este de acum mult înlesnită.

Răvna creatoare a unui ministru tânăr a stimulat energiile amorțite din departamentul agriculturii, asigurând corporilor de specialitate cele mai bune condițiuni de muncă folositoare.

Ca măsuri imediate, urmărite chiar în actuala campanie agricolă, trebuie să relevăm preocuparea de a se cultiva porumbul cu semințe adaptate fiecărei regiuni, spre a se spori producția. Se continuă sforțările în vederea sporirii parcului de mașini necesare în agricultură.

Se anunță un an agricol bun. Semănăturile de toamnă se dezvoltă în condițiuni prielnice.

Însămânțărilor de primăvară li se dă toată atențiunea.

Se urmărește o sporire simțitoare a suprafețelor cultivate cu plante industriale și oleaginoase, care dau rentabilitate, și au fost culturi oarecum neglijate până acum.

Prin crearea, în noua organizare a ministerului, a unui serviciu special al valorificării, se va folosi mult în anul acesta desfacerea rentabilă a producției.

Pentru încurajarea creșterii viteilor s'au dat noi impulsuri.

Intensificarea culturii nutrețurilor stă pe primul plan de preocupare a ministerului.

Cu toate investițiile posibile din bugetul statului, cu concursul prețios al inițiativei tuturor, stimulată spre a lucra pentru agricultură, cu trageri de inimă, din partea organelor de execuție, ministerul agriculturii năzuiește să asigure o propășire pe care țara să o resimtă chiar anul acesta, și în agricultură.

Eforturile pe care conducătorul ministerului agriculturii nu le cruță sunt urmărite cu toată prețuirea.

Întâmplări din Timișoara

Cele trei hoțe arestate ieri, în cursul cercetărilor care s'au făcut la biroul judiciar depe lângă chestura poliției municipiului Timișoara au recunoscut toate furturile comise în dauna văduvei lui William Weisz și a d-lui Petre Baunhof, de unde au sustras în mai multe rânduri, ghețe și alte articole de încălziminte.

Toate trei, Agnela Bărsan, Irena Mara și Elena Ardelean, au fost înaintate Parchetului Tribunalului Timiș-Torontal, spre cele legale.

Acăzut în stradă. — Tânărul Bela Toampa, de 19 ani, originar din comuna Chișoda, județul Timiș Torontal, în timp ce trecea prin cartierul Elisabeta din Timișoara, a căzut în nesimțire, tocmai când se afla pe strada Ciprian Porumbescu.

Cu „Salvarea” a fost transportat la spitalul de stat, unde se află internat.

Au provocat scandal. — Organele Circ. I-a de poliție au arestat pe indivizii Trifu Cărpaci și Adam Caldăraș, de fel din Comuna Gătaia, județul Timiș-Torontal, care au provocat un enorm scandal, în timp ce se aflau în completă stare de ebrietate, pe Bdul Ion Gh. Duca.

După încheierea actelor necesare au fost puși în libertate și obligați să părăsească orașul.

I s'au dresat convenitele acte de dare în judecată.

Ministerul Educației Naționale a dispus:

Să nu se forțeze conștiința elevilor în materie de credință

Studentii vor trebui să facă dovadă — la înscrierea în Universități — că au fost premilitari sau au satisfăcut serviciul militar

BUCUREȘTI, 26. — Ministerul Educației Naționale, fiind informat că, unii profesori și învățători forțază conștiința elevilor în materie

de credință religioasă, a dat o circulară către Inspectoratele școlare, prin care le atrage atenția că, se interzice categoric forțarea aceasta.

Referitor la studenții mai în vârstă cari urmează studiile fără să fie satisfăcut serviciul militar, se dispune că, la primirea în Universități să se ceară candidaților dovada că au fost sau nu premilitari, la vârsta de 18—21 ani, sau dovada de satisfacere a legii recrutării pentru cei cari au împlinit vârsta de 21 ani.

Bine înțeles, cei amânați pentru studii, vor face dovada prin certificate, că, sunt în regulă cu amânarea.

Aceleași dovezi se vor cere și la înscrierile și reinscrierile anuale.

Certificatele vor fi eliberate de subcentrele de pregătire premilitară și de Cercurile de Recrutare respective.

Tinerii cari au satisfăcut serviciul militar vor prezenta livretele model E sau E I dacă sunt ofițeri de rezervă.

Pecinginea căsătoriilor mixte

(Urmare din pagina I-a)

ocaziuni triste să constatăm ce influență dezastruoasă aveau soțiile minoritare — în deosebi cele de neam unguresc — asupra moralului soților lor români. Respect pentru rarele

— foarte puține — soții asimilate. În atari cazuri, e drept, nu s'au înregistrat clevetiri neroade din partea femeilor — sau abdicățiuni defetiste ale bărbaților.

Dacă așa se prezintă realitatea, arhicunoscută, în toate împrejurările și nu numai în cele de zilele trecute — fiindcă imboldul sângelui e greu de stăpânit — pentru ce nu s'or fi trezind românii și româncuțele noastre, nici după atâția ani plini de exemple, dintre cele mai tari?

Dacă și acei ce au contractat asemenea căsătorii în trecut, cu excepțiunea cazurilor ce se pot număra — în cari mama sau tatăl nu caută să imprime copiilor o educațiune protivnică românismului — aproape toți, cei cu simțul realității, regretă amarnic pasul făcut și se descătușează bucuroși din asemenea situațiuni nefirești și extrem de greu de suportat, dece tineretul n'o fi deschizând ochii, să nu se mai hăzardeze în asemenea abdicări — adevărate sinucideri naționale?

(Urmarea în numărul de mâine)

Const. I. Ștefănescu

Anglia a remis

ratificările pentru aranjamentul privitor la Comisiunea europeană a Dunării

BUCUREȘTI, 26. — Legația Marelui Britanii din București a remis azi, ministerului de externe, instrumentul de ratificare, din partea guvernului britanic, a aranjamentului dela Sinaia, din 18 August 1938, privitor la puterile comisiei europene a Dunării. La fel cel al acordului semnat la București, la 1 Martie 1939, cu privire la intrarea Germaniei în Comisiunea europeană a Dunării și la aranjamentul dela Sinaia.

Examenele dela școala de mișcare C. F. R. din Arad

Direcțiunea generală C. F. R. a hotărât să se țină examenul de admitere în școala elementară de mișcare C. F. R. din Arad în stațiile Arad, Oravița și Lugoj.

Examenele vor avea loc în ziua de 6 Iunie a. c.

Durata cursurilor este de două luni.

Școala aceasta are scopul de pregătire acari și manevranți, necesari serviciilor de mișcare.

Sunt 40 de locuri vacante, din care se rezervă 12 locuri pentru fiii de ceferiști, sau de pensionari C. F. R. și 4 locuri pentru orfanii de războiu.

Arestarea hoțului care a furat flori în valoare de 33.000 lei dela un grădinar din Timișoara

Grădinarul Carol Reinhardt, domiciliat în strada Hönig Nr. 13 din Timișoara a surprins pe individul Chiriac Poloșou, cu domiciliul în strada Dimitrie Sturza Nr. 26, în timp ce fura flori din grădina lui.

Conduc la chestură, și supus cercetărilor, hoțul a recunoscut că astfel de furturi, din acelaș loc, a comis în nenumărate rânduri; cau-

zându-l reclamantului pagube de peste 33.000 lei.

Florile furate erau vândute florăriei Pavel Reich situată în plin centrul orașului nostru, în parterul hotelului „Carlton” din din spatele cafenelei „Palace”.

Cercetările, făcute de d. comisar Cenușchi, continuă, dat fiind, că se crede, că numitul mai are și alte furturi mari la activul său.

Informațiuni

După știrile primite de Ministerul Agriculturii, ploile căzute în ultimele zile, au fost generale și au avut un efect binefăcător asupra culturilor agricole.

Eri dimineața, la Ministerul Economiei Naționale, s'au întrunit cele două delegații, britanică și română, în vederea tratativelor comerciale. Lucrările au fost prezidate de d. Ion Bujoiu, ministrul economiei naționale.

Luni, 1 Maiu, fiind sărbătoare legală, magazinele, birourile și fabricile vor fi închise, iar serviciile publice suspendate până Marți, 2 Maiu, la orele 4 d. a.

Știri din lumea largă

WASHINGTON, 26 (Rador). — D. Roosevelt a promulgat legea prin care Ministerul Marinei este autorizat să construiască baze aeronautice și în insulele americane din pacific, pentru suma de 67 milioane dolari

BERLIN, 26 (Rador). — Prințul de Clonna, guvernatorul Romei, a sosit azi la Berlin în vizită oficială, pentru cinci zile.

TIRANA, 26 (Rador). — Partidul fascist albanez, procedează la organizarea sa.

HAIFFA, 26 (Rador). — Doi detectivi arabi, frați, au fost atacați azi dimineața cu focuri de revolveri. Unul dintre ei a murit, iar ceilalți a fost grav rănit.

VARȘOVIA, 26 (Rador). — Patru lucrători au murit asfixiați cu gaze, pe când lucrau la un canal dela o fabrică de conserve de pește, pe care îl curățau.

IERUSALIM, 26 (Rador). — Un autobus fost atacat marți noaptea, de mai mulți teroriști, în cartierul evreiesc din Haiffa. Șoferul a fost rănit. Teroriștii au reușit să scape de urmerirea poliștilor.

MILANO, 26 (Rador). — Ducele de Pistoia, vărul regelui Impărat, a vizitat Marți dimineața pavilionul României dela târgul din Milano, exprimându-și admirația.

LONDRA, 26 (Rador). — Intrevăderea de Marți seara dintre M. S. Regele George și d. Chamberlain, a durat o oră.

Poziția Turciei o exclude dela orice amenințare

ISTAMBUL, 26 (Rador). — Ziarul „Tann” declară că, din sursă bine informată, știe că, Turcia ar fi răspuns la întrebarea Cancelarului Hitler, afirmând, că, nu este expusă la vreun pericol oarecare și că, ar fi subliniat, că poziția se exclude orice amenințare. Ziarul „Tann” adaugă, că răspunsul Turciei ar fi fost comunicat și puterilor balcanice.

Anglia e dispusă să discute cu Germania

pentru rezolvarea generală a problemelor
Cu condițiunea ca discuțiunile să fie bine primite și să ducă la rezultate satisfăcătoare

LONDRA 26, (Rador). — Răspunzând întrebărilor puse de mai mulți deputați, d. Chamberlain a declarat în Camera Comunelor, că guvernul englez ar fi dispus să participe la o

discuție cu guvernul german, în scopul de a se ajunge la o rezolvare generală a problemelor.

Aceasta, a adăugat primul

ministru, cu condiția ca guvernul să fie convins, că, astfel de discuții ar fi bine primite și susceptibile să ducă la rezultate satisfăcătoare.

MAREA BRITANIE

n'a făcut nici un demers pe lângă Jugoslavia și Bulgaria în vederea unui pact mutual

LONDRA, 26 (Rador). — Deputatul laburist, d. Ben. Riley, a întrebat guvernul, dacă au fost făcute sau se vor face demersuri pe lângă guvernele Jugoslaviei și Bul-

gariei, în vederea încheierii între aceste guverne, Anglia și alte națiuni europene, a unui pact de apărare mutuală împotriva agresiunii. D. Butler, subsecretar de stat la

afacerile străine, a răspuns: „Nici un demers de acest fel nu a fost făcut pe lângă cele două guverne”.

Ce au răspuns arabii din Palestina dlui Roosevelt

BEYROUTH 26 (Rador). — Comitetul superior al arabilor din Palestina a trimis o telegramă președintelui Roosevelt, ca răspuns la mesajul său, în care punea și Palestina printre statele amenințate.

Comitetul afirmă, în aceea telegramă, că, Palestina este în adevăr amenințată, dar tocmai din partea acelebra pe cari președintele Roosevelt pare să-i apere.

O alianță militară anglo-franco-rusă?

LONDRA, 26 (Rador). — Întrebat, dacă s'a propus o alianță militară anglo-franco-rusă, guvernelor din Paris și Moscova d. Neville Chamberlain a răspuns că, nu este în măsură să adauge ceva la

declarațiile făcute Lunea trecută. Nu este cu putință, a subliniat primul ministru, să ducl negocieri și să indice, în fiecare clipă, stadiul în care se află acestea.

Congresul evreiesc dela Londra a hotărât:

Să respingă orice propunere ce ar tinde să transforme pe evreii din Palestina într'o minoritate

LONDRA, 26 (Rador). — Delegații comunităților evreiești din Marea Britanie, Franța și Olanda și țările scandinave s'au întrunit în congres sub președinția profesorului Brodetzky.

Ei au examinat politica palestiniană a guvernului Marelui Britanii

și au aprobat hotărârea delegației evreiești la conferința „Mesei rotunde” prin care se respinge orice propunere ce ar tinde să transforme populația evreiască din Palestina într'o minoritate și să se interzică orice colonizare a acestei țări.

Chinezii au spart frontul japonez la 40 km. Vest de Nanchang

CIUNGKING, 26 (Rador). — Un comunicat al Statului Major Chinez anunță că, trupele chineze, contra atacând în direcția Nanchang, din provincia Kiangsi, au spart frontul

japonez la 40 km. Vest de Nanchang.

Chinezii își accentuează presiunea asupra orașului Nanchang.

Ei s'au stabilit pe ambele maluri ale râului Kan.

Serviciul militar obligatoriu în discuția Camerei Comunelor (Continuare din pag. 1-a).

din armata teritorială, pe o perioadă mai îndelungată decât cea fixată când voluntarii s'au înrolat. Am ajuns deci la convingerea că aducem un sistem obligatoriu de antrenament militar, care va avea un caracter temporar.

Imputernicirea dată guvernului prin această lege va dura trei ani putând fi prelungită de parlament din an în an. Proiectul va fi depus săptămâna viitoare și va prevedea recrutarea tinerilor dela 20 la 25 ani, cari nu ar fi trimiși peste granițe decât în caz de război. Instrucțiunea militară va dura șase luni, apoi, cei chemați sub arme ar putea să aleagă, fie să treacă în armata teritorială pentru o perioadă de trei ani și jumătate, ori să treacă în rezerva armatei regulate.

Cifra brută a recruților care vor fi mează a fi obținuți datorită acestui proiect de lege este de 310.000.

După ce a arătat că o serie de impozite sporite constituie un serviciu obligatoriu, d. Chamberlain a anunțat că, guvernul are intenția să ia noulă măsură spre a îngădi beneficiile întreprinderilor care lucrează pentru înarmare.

În vremuri ca cele de azi, parțialul nu trebuie să-și sporească averea beneficiind de amenințarea războiului. Toate măsurile luate în ultima vreme de guvern, a înțeles primul ministru pot fi rezumate în convingerea că, prin ele se urmărește cât mai mult cu putință pacea europeană.

Reamintind dlui Chamberlain că gajamentul ce și-a luat de a cere recrutarea obligatorie în loc de pace, mai mulți membri ai opoziției strigă:

„Demisia”.

D. Chamberlain răspunde: Conștiința mea este împăcată. Cred că, nimeni nu poate pretinde că, trăim actualmente în condiții normale de timp de pace.

D. Chamberlain a propus ca discuția asupra declarației care a făcut o să înceapă joi.